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   97 دكتري هنر آزمايشيگروه  آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 

  
  

  
 بخش اول: درك مطلب  

  
 :آن آمده است، با توجه به  را كه در زيرِ هاييسؤال دقت بخوانيد و پاسخا بهها رمتن به طور مجزا آمده است. هريك از متن دودر اين بخش،  راهنمايي

  تنتاج يا استنباط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن اسآنچه مي
  

  )1متن (
يـا ديـداري را   ايي از متن يـا آثـار كلامـي، موسـيق    العه، اعم است تا همه موضوعات مورد مطاي پوششي در نظر گرفته شده واژه» متن«

برجسـته،  طراحي، عكس، انيميشن، فيلم، نقش روزمره، نقاشي،وگويي اين ترتيب، متن ممكن است نوشته منثور يا منظوم، گفتدربرگيرد. به
متن ابزار تحقق معناهاي غيرمادي اجتماعي است، از طريق كلام يا از طريق «گويد: مجسمه يا ساختمان باشد. گانتر كرس در تعريف متن مي

هـاي مختلفـي   سازنده يا سـازه وح مختلف، واحدهاي ها در سطاين متنهريك از ». هاي بازنمايي ... لازم نيست متن كلامي باشدديگر شيوه
هـاي  توان گفت مجموعه روابطي كه متنتوان آن را ساخت ناميد. به تعبيري ديگر، ميكنند كه ميدارند كه روابط خاصي با يكديگر برقرار مي

نـوعي در كـاركردي كـه    لف درون متن، بهمختهاي ها و ساختكند. سازهگونه را مشخص ميدهند، دستور آنمختلف از يك گونه بازتاب مي
و موقعيت، و نيـز آن دسـته از   هاي ديگر و شرايط ارتباط با متن كه اين كاركرد، حتماً دركنند. اما ازآنجاكننده بازي ميعييننقش تمتن دارد، 

كـار  ديگر و شرايط زماني و مكاني خاص بهن نوعي، هر متني در بافت متوون بهرود ـ چ كار ميتعاملات اجتماعي و فرهنگي است كه در آن به
ديگـر  اش و متـون  ، بلكه براساس روابط ميان آن متن با بافت دربرگيرندهها و روابط دروني آنراساس سازهتنها بنهرود ـ كاركرد هر متن،  مي

 27. ولي آخرين خودروي پيكان كه رودكار ميشدن بهودرويي است كه براي سوارخيابان، خ دروي پيكان درشود. براي مثال، خومشخص مي
كرده است، چـون شـرايطي   اي پيدا موزهدهنده ندارد و كاركردي به موزه شركت ايران خودرو سپرده شد، ديگر نقش سواري 1384فروردين 

  ر ديگري چون راننده، مسافر، خيابان و غيره، تغيير كرده است.  د و روابط ميان آن پيكان با عناصضور داركه در آن ح
گيـرد  و نيز به همراه دريافت كننده آن، درون بافت زماني ـ مكاني بلافصلي قرار مي كه حاضر باشد،  صورتي، دراشهر متني به همراه سازنده

شـود.  مـي  متن در بافت خود محـو ويژه كه گاه راحتي نتوان ميان آنها تمايز قائل شد. بهشايد هميشه بهترتيب، ايندربرگرفته است. به كه آنها را
چـه در  نمايش درآمده است ـ كـاملاً مشـخص نيسـت. اگر     و انتهاي متن ـ همان اثري كه روي زمين بزرگي به براي مثال، در هنر محيطي، ابتدا 

ي تا حد واقع، در هنر محيطي، اثر هنريايم. دراي ديگر شدهتوان گفت كه ديگر آن اثر به پايان رسيده است و وارد منطقهاي، به روشني مينقطه
تـوان نـه فقـط    كننده دارد. همچنين، بافت را مـي نقشي تعيينبخشي از همان محيط يا بافت خود است و بافت يا همان محيط نيز در اثر هنري، 

  كند.  نوعي با فرهنگ، همپوشي پيدا مينظر گرفت كه بهتري دربلافصل، بلكه بافت كلان بافت يا زمان و مكانِ

 1آيد كه وي معتقد است .......................... . رس از متن، چنين برميتعريف گانتر ك از ـ  
  نظر گرفتمتن را بايستي فراگير در )1
  بازنمايي معاني اجتماعي از طريق متن كلامي، مؤثرتر است )2
 متن، واژه مناسبي براي رساندن معناي مفاهيم هنري و ادبي نيست )3

 موجوديت بخشيدن به آن است، اما كافي نيست بعد كلامي متن، شرط لازم براي )4

 2هدف نويسنده، از آوردن مثال خودروي پيكان در پايان پاراگراف اول، كدام است؟  ـ  
 اهميت نقش مكان در كاركرد متن را آشكار سازد.  )2 گر اصلي نحوه كاركرد آن است. ها و روابط دروني يك متن، تعيينسازه )1

   طور ملموس توضيح دهد.متني را بههاي دروننقش سازه )4   ميان متن و بافت، در ذهن خواننده ايجاد كند. تصويري از رابطه )3
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 3صحيح است؟  ،خصوص مرز ميان متن و بافتد در پاراگراف دوم، كدام مورد دربراساس اطلاعات موجو ـ  
.I سازدميراحتي جدا اش، بهشرايط زماني ـ مكاني مربوطهاش را از كنندهمتن، سازنده و دريافت .  

.II ي ميكاهد. مشخص نبودن آن، از ارزش يك اثر هنري محيطي تا حد  
.III .گاه، كاملاً روشن و واضح نيست  

1(I،II وIII  2(II وIII  3( فقطI  4( فقطIII  

 4توان نتيجه گرفت كه بافت ..................... .براساس متن، مي ـ  
 اي از يك اثر هنري محيطي باشدتواند سازهمي )2 ـ مكاني نيست چيزي فراتر از شرايط زماني )1

    گنجدراحتي در محدوده متن ميبدون لحاظ ارتباطش با فرهنگ به )4  سازدوضوح مشخص ميمحدوده يك اثر هنري محيطي را به )3
  

  )2متن (
  

از تغييـر  اي، توضـيح و تبيينـي كارآمـد    رايي رسانهمفاهيمي حول مفهوم اصلي همگتلاش كرده است تا با وضع مجموعه هنري جنكينز
هـا و  ها، صنايع، بازارها، مصرف و مخاطب ارائه دهد. وي بر آن است كه در پي تغييـرات جديـد، منطـق عمـل رسـانه     رابطه ميان تكنولوژي

  سازد.  را روشن مي آنهااي، تغيير شيوه تعامل مردم با كند و مفهوم همگرايي رسانهاي تغيير ميكنندگان رسانهمصرف
اي و تنوع آنهـا و در  ك رسانهها به تغييرات تكنولوژيپردازيها و تئوريپردازيآيد، بيشتر مفهومميان مياي سخن بهاز همگرايي رسانهكه گاميهن
داند و آن را بـه  اي را فراتر از اين ميانهاند. اما جنكينز، همگرايي رسهاي هوشمند كنوني پرداختهنظير موبايلهايي حال يكي شدن آنها در دستگاهعين

هاي تكنولوژيكي از همگرايي را بـا ابعـاد   كند. بنابراين، جنكينز تعريفاي درك مياي و تغيير در شيوه مصرف رسانهمعناي تغيير در شيوه توليد رسانه
دهد و پنج مفهوم تكميلي همگرايي اي قائل است ـ گسترش مي هاي ارتباطاتي و رسانهدر صنايع و شيوهفرهنگي ـ كه نقش اساسي براي عامل انساني  

  .  سازدميتكنولوژيك، همگرايي فرهنگي، همگرايي اجتماعي، همگرايي اقتصادي و همگرايي جهاني را مطرح 
ه از هنرهـا بـراي   و بررسي كرد، زيرا ايده اين دستتوان با مفاهيم و ابزارهاي تحليلي هنرهاي پيشين شناخت اي جديد را نميهنر رسانه

يـافتن و  اي اين دسته از هنرها، به اهميـت هاي رسانهو بدون آن عينيت نخواهد يافت. از ديگر ويژگيتحقق يافتن، نيازمند يك رسانه است 
نتيجه، در يابند.نمياي كه برخي از آثار هنري جديد، بدون مخاطب موجوديت گونهاشاره كرد، بهتوان شدن نقش مخاطب در آنها ميبرجسته

و نوع رابطه مخاطـب بـا اثـر،    اي يك اثر، سازنده بعد تعاملي آن هاي رسانهاي جديد، همزمان تعاملي و مشاركتي است. ويژگياثر هنر رسانه
نظر داشت كه تمايزي كه ميان اين دو سطح قائـل هسـتيم، در عمـل تشـخيص دادنـي      مشاركتي آن است. بايد اين را دردهنده بعد توضيح

توان از دو مفهوم تعاملي و مشاركتي براي جدا ت، زيرا تجربه كاربر در تعامل با يك استعاره، تجربه واحدي است. اما، در سطح نظري، مينيس
عنـوان فرهنـگ مشـاركتي    بيش از هر چيـز، بـه  اي، فرهنگ معاصر كنوني، كردن اين دو سطح بهره گرفت. براساس مفهوم همگرايي رسانه

كند و تعاملي بودن را متعلـق  هاي مشاركتي تأكيد ميهاي تعاملي، بر فرهنگجاي تأكيد بر تكنولوژيشود و جنكينز بهيزشناسي و درك مبا
در خود رسـانه  اي نظر داشته باشيم كه تعامل، ويژگي. بنابراين نخست بايد اين را درداندبه فنّاوري و مشاركتي بودن را متعلق به فرهنگ مي

  ق و برخاسته از مخاطب است. است و مشاركت، متعل

 5موضوع اصلي متن، كدام است؟  ـ  
 اي  تحليل يك مفهوم مهم در حوزه شناخت هنر رسانه )2 نظر در حوزه رسانه درباره معناي دوگانه يك مفهوم ديدگاه يك صاحب )1

    ايابزارهاي عملي ساختن همگرايي رسانه )4  هاي جديدپيامدهاي ظهور و گسترش رسانه )3

 6توان از متن، نتيجه گرفت؟ اي جديد را ميمورد درباره هنر رسانه كدام ـ  
  اي تأثيرگذار در فرايند خلق آن تبديل شده است. اي آن، به لايههاي رسانهويژگي )1
  هاي تحليلي سنتي و مدرن است. گيري يكسان از شيوهتحليل آن، نيازمند بهره )2
  تر است تا در مفهوم آن.نقش مخاطب در خلق آن پررنگ )3

  دهد.الشعاع قرار مينقش تكنولوژي در موجوديت بخشيدن به آن، نقش عامل انساني را تحت )4
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 7اي ..................... . براساس متن، جنكينز معتقد است كه همگرايي رسانه ـ  
 كه مفهومي مشاركتي باشد، مفهومي تعاملي استيشتر از آنب )2 طور مصرف آن را دگرگون سازدهاي توليد هنر و هميننبايد شيوه )1

   لزوماً نبايد بازتعريف شود )4   چيزي بيش از يك تغيير ساده تكنولوژيكي است )3

 8كند؟ خوبي بيان مياي را بهكدام مورد، نظر نويسنده متن درباره دو مفهوم تعامل و مشاركت در هنرهاي رسانه ـ  
  اي هستند.هاي فرارسانههر دو آنها ويژگي )1
  پذير نيست. تمايز قائل شدن ميان آنها در هر بعدي امكان )2
   پردازي آنها در دو حوزه تكنولوژي و فرهنگ، چندان درست نيست.مفهوم )3

  پذير است.هاي بعد مشاركتي آن امكاناي براساس ويژگيتحليل سطح تعامل يك هنر رسانه )4
  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس ودر هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيههاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه براي پاسخگويي به سؤال راهنمايي

هاي مطرح شده در هر دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتاست، انتخاب كنيد. هر سؤال را باتري براي آن سؤال كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهتاج است، پاسخي را كه صحيحسؤال و نتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استن

 9ـ دهد كه جهان، تا جايي براي انسان قابل شناخت است كه براساس كانت در تئوري شناخت خود نشان مي ـ  ن تنظـيم شـود و   شرايط پيشـين ذه
دانـد. او بـه توصـيف    دهنده ذهن، واجـد خصوصـيات ذاتـي نمـي    متند و بدون در نظر گرفتن قوانين نظگونه كه در خود هسنتيجتاً اشيا و پديدارها را آن

  . »چيزي زيباست«گوييم خواهد آن نوع از قضاوت ما را توصيف كند كه ميپردازد، بلكه ميبراي ابژه زيبا نميهايي ويژگي
  برد؟ كه صحيح فرض شود، به بهترين شكل، نظر كانت را زير سؤال ميدرصورتيكدام مورد، 

 گرفتند. اند كه از ديگر هنرمندان معاصر خود، بيشتر مورد اقبال عموم و خواص قرار ميدر همه اعصار، هميشه هنرمنداني بوده )1

 شده ندارند. تعيينپيشهايي ثابت و ازاسي هستند و ملاكط اجتماعي و سيهاي هنري، تابعي از شرايبرخي بر اين باورند كه ارزش )2

   گيرند.عنوان آثار ناب هنري، همچنان مورد ستايش قرار گرفته و ميهاي متمادي بهرغم تغيير ذهنيت و پيشينه فكري انسان، قرنبرخي آثار هنري، علي) 3
هـا و سـودطلبي   انديشـي دهند، هميشـه مسـتقل از برخـي مصـلحت    رد استفاده قرار داده و مياصولي كه اهل هنر در خلق و قضاوت آثار هنري مو )4

  هنرمندان نبوده است.

 10به محض اينكه بدانيم چـه كـاري انجـام داده و بنـابراين معلـول      «كند: معين براي اثر هنري قائل نيست و تصريح مي، هدفي ازپيش»الف«آقاي  ـ
ه صنايع دستي كه براساس سفارش و با هدف مزد زعم ايشان، توليدات انبواب و بهبا اين حس »شود.سيم، ديگر هنر ناميده نميقدر كافي بشنامطلوب را به

  اند، ........................ .گرفتن ساخته شده
  كند؟ ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي

 برخي را درباره مرز مشترك بين هنر و كار غيرهنري به شك انداخته است )2 كه هنوز براي آن تعريفي ارائه نشده استگيرند ياي از هنر قرار مدر مقوله )1

   گيرنددر حيطه هنر قرار نمي )4  كننداصالت هنر را تخريب مي )3

 11سال اسـت   15د كه دستياري كارگردان را دوست نداشته باشم. شوكارگردان سينما: خود من هم دوست دارم تا فيلم بسازم، اما دليل بر اين نمي ـ
هاي خود را بيان سازي، دغدغهخواهد با فيلمو ميهاي شخصي دارد رود، براي اين است كه دغدغهدنبال كارگرداني ميكه در اين حرفه هستم. اگر كسي به

عنوان يك حرفه نگاه كردنـد و از آثارشـان مشـخص    رگرداني شدند، به اين شغل بهخواهند كارگردان شوند و مستقيم وارد كاكند. برخي از افرادي كه مي
شبه ره صدساله را طي كنند. راه فيلم ساختن و فيلمساز شـدن، صددرصـد دسـتياري    يكاست كه دغدغه شخصي نداشتند و بيشتر دنبال اين بودند كه 
  شوند. تري مييق دستياري وارد سينما شوند، بعدها فيلمسازان موفقكردن نيست، اما افرادي كه قصد دارند فيلمساز شوند، اگر از طر

  درستي، از متن فوق استنباط كرد؟ توان بهكدام مورد را مي
طلبي منفي هنري نـدارد، بلكـه   كند، چنين انتخابي نشانگر آن است كه جاهوقتي كسي در عالم سينما، كار خود را از دستياري كارگردان شروع مي )1

 دنبال موفقيت اصيل در هنر فيلمسازي مستقل و متعهد است.  به صرفاً

 سوزانند. نام شدن خود را از ريشه ميواقع، امكان بهكنند، بهدر عالم سينما شروع مي عنوان كارگردانكه مستقيم كار خود را بهكساني )2

    كنيد.تدريج آماده ميهاي خود در فيلم، بهآميز دغدغهيتنوعي داريد زمينه را براي بيان موفقوقتي دستيار كارگردان هستيد، به )3
  نامي است كه كار خود را با دستياري كارگردان شروع كرده است.نويسنده متن فوق، كارگردان به )4
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 12طور اصالت به ما مدد يناصالت هميشه معياري بوده براي سنجش شيء هنري از اشياي عادي، هم .اصالت همواره در دنياي هنر مهم بوده و هست ـ
كنيم، بايـد  تحليل وهنر معاصر بپيچيم و آن را تجزيه اي سرسري برايمايه و پست را از هم تميز دهيم. اگر نخواهيم نسخهرساند كه هنر والا و هنر بيمي
ايي در مورد اصالت اثر خود ندارند. پس چه چيـزي  شود و هنرمندان پيشرو در اين عرصه نيز، ادعكمتر متوسل به اصالت مي نظر بگيريم كه هنر معاصر،در

  جاي اصالت را گرفته است؟ 
  كدام مورد، از فرضيات مستتر در متن فوق است؟ 

 طور عيني ممكن است. اصالت هنري، معني كاربردي مشخصي نزد اهل هنر دارد و سنجش آن به )1

 اند، به اندازه كافي مورد مطالعه و بررسي قرار نگرفته است. ت كشيدهدليل آنكه هنرمندان معاصر، از ادعاي اصالت هنري كارشان دس )2

   واقع خود را از اصالت هنري تهي ساخته است.داند، بهآنچه امروز خود را هنر معاصر و پيشرو مي )3
  مايه و پست واقف شوند.بايد كاري كرد كه مردم به تفاوت هنر واقعي از هنر بي )4

 13هـايي از ايـن   ترين نقاشـي مرسوم بوده است. قديمياي نقاشي بر روي ديوارهاي غار است كه در دوران پيشاتاريخ قاشي غار، گونهغارنگاره يا ن ـ
نامشـخص   سـنگي هاي دوران پارينـه كشيدن غارنگارهمنظور اصلي از ساله دارند و مربوط به فرهنگ اوريگنشن هستند.  32دست، در اروپا قدمتي

انـد، محـل زنـدگي    ها در آنها يافت شدهكه غارهايي كه اين نقاشيچرااند، دهند كه آنها تنها نوعي تزئين محل زندگي در غار نبوده. شواهد نشان مياست
هـا را  ها، ايـن نقاشـي  بعضي نگره. اند كه دسترسي به آنها آسان نبوده استها همچنين بيشتر در مناطقي از غارها كشيده شدهاين نگارهاند. انسان نبوده

  شناسند. ها، آنها را روشي براي برقراري ارتباط ميدانند، حال آنكه ديگر نگرهيني يا مذهبي ميمرتبط با آداب آي
  دهد؟ ترين وجه نشان ميآنها خط كشيده شده است را به منطقي اي از متن كه زيرِكدام مورد، رابطه دو جمله

 گيري است.برد و دومي، آن نتيجهسؤال مي گيري متن را زيرِكه نتيجه اولي، ادعايي است )1

 كند كه با آن توضيح، متناقض است. اولي، توضيحي براي يك پديده است و دومي، وضعيتي را توصيف مي )2

    .گيري استگيري متن آمده است و دومي، خود آن نتيجهاي تاريخي است كه براي اثبات نتيجهاولي، يافته )3
  كند.نوعي تأييد مياي است كه اين ادعا را بهاولي، ادعاي متن است و دومي، يافته )4

 14شود، اشتياق و گرايش انسان به محاكات است. نظر ارسطو، آنچه موجب پيدايش هنر ميبه ـاشيا و امور، امري غريـزي و يكـي از    به عقيده وي، محاكات
نحـو  در طبيعـت بـه  امتيازات بشر بر ساير حيوانات است. اين غريزه، وي را مقلدترين مخلوقات جهان كرده است. چه معنايي و چه سودي دارد كه ما چيزي را كه 

ما آثار هنـري  تواند تمام معناي هنر باشد؟ شوند. اما آيا اين پاسخ مير ميمطلوبي وجود دارد، بازآفريني بنماييم؟ پاسخ ارسطو اين بود كه اشيا با محاكات دلپذيرت
كه نمونه واقعي و حتي غيرواقعي آنها در طبيعت وجود ندارد. دربـاره  زند شناسيم كه در آنها، هنرمند دست به آفريدن موضوعات يا تصاويري ميشماري را ميبي

  توان آثار انتزاعي و تجريدي را بازنمايي دانست؟ كه بازنمايي نيستند، توجيه نمود؟ آيا مين آنها را در حالياين آثار چه بايد گفت؟ چگونه بايد هنري بود
  دهد؟ كدام مورد، به بهترين وجه، منظور اصلي متن فوق را نشان مي

 گيرد. تري در مقابلش قرار ميشود، سؤالات جديوقتي هنرمند از حيطه تقليد خارج مي )1

 رسطو در باب منشأ خلق اثر هنري، قدرت توضيحي كافي ندارد. نظر ا )2

   دليل گرايش انسان به هنر، موضوع مناقشه بوده و هست. )3
  هنر، امري غريزي است كه ريشه در غريزه بشري دارد. )4

 15طـور گزينشـي و   ه آن چيزهايي است كه بـه يابد. همطور اجتماعي بروز ميشناسي است كه بهاي فرافردي و ظرفيتي روانخاطره جمعي، خاطره ـ
يك ملت يـا يـك   صورت يك نقشه زماني، گيرد. خاطره جمعي بهآيد و همچون اسطوره در ذهنشان جاي ميياد ميشده توسط اعضاي يك گروه بهتوافق

  دهد. هم پيوند داده، به هويت فردي شكل ميجامعه را از طريق زمان يا فضا به
  زير، با مفهومي كه در متن توضيح داده شده است، همخواني بيشتري دارد؟ يك از اقدامات كدام

 آورند عنوان محل اجتماع مردم در يك واقعه تاريخي به ياد ميگذاري براي حفظ ميداني قديمي در يك شهر كه همه آن را بهسرمايه )1

 يك موزه داخلي براي آشنا ساختن مردم با فرهنگ آن كشورها  هاي كشورهاي ديگر و نمايش آنها در قرض گرفتن اشياي تاريخي از موزه )2

  ها و بناها شوندطوري كه معماران همگي ملزم به رعايت اصول خاصي در طراحي ساختمانسازي بناهاي شهري، بهبر يكسانتصويب قانوني مبني )3
بيشتر مردم با امكانات گردشگري موجود گري جذابيت دارند، ولي براي گردشهايي كه هاي تلويزيوني جهت آشنا ساختن مردم با محلپخش برنامه )4

   در آنها ناآشنا هستند
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 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  ي:راهنماي

 ـ Tو X،Y،Zهـاي از چهار فيلم در حال اكران به نام ،Dو A،B،Cهركدام از چهار دوست به اسامي انـد.  يلم را ديـده ، حـداقل دو ف
  اند، موجود است: كه اين افراد ديده هاييخصوص فيلماطلاعات زير در

  اند. را فقط دو نفر از چهار نفر ديده Tو هم فيلم Xهم فيلم ●
● C ي كههايبر فيلمعلاوهA   .ديده است، يك فيلم ديگر نيز ديده است  
  نديده است.   Aديده است، Bهايي را كهفيلم ●
  بوده است.   Yاند،ديده Dو هم Cها فيلمي كه همتن ●

 61اگر ـB هايفيلمX وZ را ديده باشد، فيلمZ اند؟ طور قطع، چه كساني ديدهرا به  
  Cو D   4(Bو A  3(Bهمه به جز )2 توان تعيين كرد.نمي )1

 17هاياگر فيلم ـZ وT راA شود؟طور قطع مشخص مينفر، بهتوسط چندهاي ديده شده ديده باشد، تكليف فيلم  
1(1  2(2  3(3   4(4  

 18فيلماگر  ـZ راB وC طور قطع صحيح است؟  يك از موارد زير، بهديده باشند، كدام  
 هستند.   Cو Aاند،را ديده Tدو نفري كه فيلم )2 اند. را ديده Zسه نفر فيلم )1

  هستند. Dو Bاند،را ديده Xدو نفري كه فيلم )4   اند.را ديده Y، همه فيلمBجزبه )3

 91كهاگر زماني ـB ِتماشاي فيلم در حالZ ،بودهD طـور  زيـر، بـه   هاي ديده شده توسط كدام افرادهم او را همراهي كرده باشد، تكليف تمام فيلم
  شود؟ قطع مشخص مي

  Cهمه به جز )D  2همه به جز )1

3(C وD   4( فقطC    

  پاسخ دهيد. 23تا  20 هايسؤالبا توجه به اطلاعات زير، به  راهنمايي:
اند. درب راننـده هـر   ، مطابق شكل زير، حاشيه يك خيابان، با فاصله خيلي نزديك كنار يكديگر پارك شدهDو A،B،Cچهار خودروي

ترتيـب،  ، بـه Dو Aطـور مثـال، ممكـن اسـت درب راننـده خودروهـاي      بـه نيمه جلويي آن قرار دارد. بنـابراين،   خودرو، سمت چپ و در
نيز ممكن است مانع باز شدن درب طرف راننده يكديگر باشند. قرار است راننده  Cو Bگير كند و باز نشود. خودروهاي Bو Cخودروهايبه

و با توجه به چگونه پارك شدن خودروي خود و ديگر خودروهـا، از پـارك بيـرون بيايـد. در      راننده سوار شودهر خودرو، فقط از درب سمت 
ت و جـدول كنـار خيابـان. اطلاعـا     نـه توانـد باشـد و   ر شدن رانندگان به خودروهايشان، فقط خودروي ديگر ميضمن، تنها مانع براي سوا

  هاي زير، در دست است:محدوديت
  آيد.  ميبا حركت به عقب بيرون  نهاست و  Bنه، شودميدومين خودرويي كه از حالت پارك خارج  ●
  شود.  ، از پارك خارج ميBزودتر از خودروي Cخودروي ●
اش مانعي براي سوار شدن راننده نهرسد، آن خودرو (سومين خودرو) وقتي دو خودرو از پارك خارج شده و نوبت به سومين خودرو مي ●

  براي حركت به عقب آن.   نهوجود دارد و 
  

  
  

A

B

C

D
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 20از خودروهاي زير، بلافاصله بعد از خودروي يككدام ـDتواند از پارك خارج شود؟ ، مي  
1(C   2(B   3(A  4(A ياB  

 21در چند حالت ممكن، خودروي ـD شود؟ ارك خارج ميبا حركت به عقب، از پ  
  3)4  2)3   1)2  صفر )1

 22ز موارد زير در خصوص خودروييك ااگر سه خودرو با حركت به جلو، از پارك خارج شوند، كدام ـC صحيح است؟ ،  
 با حركت به عقب، از حالت پارك خارج شده است.  )2  ، از حالت پارك خارج شده است.Dقبل از )1

   شود.ز حالت پارك خارج ميسومين خودرويي است كه ا )4   شود.دومين خودرويي است كه از حالت پارك خارج مي) 3
 23اگر خودروي ـC    با حركت به عقب، از حالت پارك خارج شده باشد، دقيقاً خودروي قبل از آن، كدام خودرو بوده و چگونه از حالت پـارك خـارج

  شده است؟ 
1(A2  ـ رو به جلو(D3  ـ رو به جلو(D 4 عقبـ رو به(A عقبـ رو به 

  
  
  
  
  
  

  

 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، كمه و...، تشكيل شده است. سئلاستعداد عددي و رياضياتي، حل مهاي كم  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اساس دستورالعمل ويژهاين بخش از آزمون، هر سؤال را بر هايد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  ر پاسخنامه علامت بزنيد.را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را د 27تا  24 هايهر كدام از سؤالراهنمايي:

 24جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟ هاي زير، بهبا توجه به تساوي ـ  
  
1( 1    
2(6   
3(12   
4(14   

                                
 48  4  

2  1  
                                2  3  

                                        

                          5  
5  2  

  6  3  
3                            1  4  7  

                                        

                                
 168  3  5  2  

                                4  ?  2  
  

 25تـرين مسـتطيل،   است. چند درصد از مساحت بزرگ 5به 3ترين مستطيل و هم در مستطيل هاشورخورده،شكل زير، نسبت اضلاع، هم در بزرگدر  ـ
  هاشور خورده است؟ 

1(12   
2(25   
3(32 

4(36  

 26گـذاري  هـا را علامـت  يكي از دسـته » خط«، به دو دسته تقسيم كرده و طرف 7به 3ها را به نسبتتعدادي سكه مشابه در اختيار داريم. ابتدا سكه ـ
گـذاري  هـا را علامـت  يكـي از دسـته  » شير«، به دو دسته تقسيم كرده و طرف 5به 4ها را مجدداً باهم مخلوط و اين بار آنها را به نسبتكنيم. سپس سكهمي
  تواند باشد؟  ها مينسبتي از تعداد كل سكهگذاري شده، حداكثر چه هايي كه فقط يك طرف آنها علامتكنيم. تعداد سكهمي

  9به 9  4(67به 77)3   9به 7)2   9به 5)1

 278با افزايش ـ درصدي وزنAمجموع وزن ،A وB،2 يابد. كدام مورد زير، صحيح است؟ درصد افزايش مي  
 است.  A، سه برابر وزنBوزن )2  توان چيزي گفت.نميطور قطع هب) 1

A،/1وزن) 3 B،/4و Aهايمجموع وزن )4  است.  Bبرابر وزن 5   است.  Aبرابر وزن 5
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مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  عمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:به دستورال

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  ت بزنيد.را علام 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  

 28آيد. عدد اضافه مي 3بندي كنيم،تا دستهتا هفتو اگر هفت عدد 4بندي كنيم،تا دستهتا پنجتعدادي چوب كبريت در اختيار داريم. اگر آنها را پنج ـ  
  ب    الف
هاي اضافه آمده، اگر تعداد چوب كبريت

  بندي كنيمتا دستهتا ششآنها را شش
هاي اضافه آمده، تعداد چوب كبريت  

  بندي كنيمتا دستهتا نهُاگر آنها را نُه
  

  

  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤ، به سبه اطلاعات و نمودارهاي زير با توجه راهنمايي:

هفتـه خـاص،    هـا در يـك  اسـت. نسـبت تعـداد تماشـاگران سـالن      Dو A،B،C، داراي چهـار سـالن  »الـف «تئاتر در شـهر  يك آمفي
:ترتيب،به : :3 1 4 ، 2دهـد و نمـودار  ، درصد ظرفيت تماشاگر هر سالن از مجموع ظرفيت تماشاگر چهار سالن را نشـان مـي  1است. نمودار 4

  دهد.  تعداد اجراهاي هر سالن در اين هفته خاص را نشان مي
  

 
  . تعداد اجراهاي هر سالن در اين هفته خاص2نمودار  ظرفيت تماشاگر هر سالن از مجموع ظرفيت تماشاگر چهار سالندرصد  .1نمودار

  

A

B C

D

  
  B C D 

 29اگر در هر بار اجراي سالن ـD6%ر متوسططوتماشاگر حضور داشته باشند، به 216طور متوسط،، به هاي ايـن سـالن در هـر اجـرا پـر      صندلي
  ، چند نفر است؟ Cشود. ظرفيت سالنمي

1(36   2(24  3(144   4(72  

 30هاي سالنتئاتر باشد، چند درصد از صندليهاي اين آمفيبرابر ظرفيت سالن 3اگر تعداد تماشاگران در اين هفته خاص، ـAطور متوسـط، در  ، به
  ؟ هر اجرا، خالي بوده است

1(5   2(25  3(17   4( صفر 
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   97 دكتري گروه هنر آزمون پاسخنامه 
  

 استعداد تحصيلي 
  

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

لازم  ...هاي بازنمايي يا از طريق ديگر شيوهمتن ابزار تحقق معناهاي غيرمادي اجتماعي است، از طريق كلام «با توجه به تعريف كرس از متن » 1«گزينه  ـ1
از طريق كلام، يا از طريق «كند: طور كه كرس بيان ميتوانيم نتيجه بگيريم كه متن را بايستي فراگير در نظر گرفت، زيرا همانمي» نيست متن كلامي باشد.

  ». هاي بازنمايي ... لازم نيست متن كلامي باشدديگر شيوه
  شوند يا خير، توضيحي نداده است. ثرتر بازنمايي ميدر اين تعريف، در مورد اينكه معاني اجتماعي از طريق متن كلامي مؤ :)2(گزينه بررسي 
  در مورد اين موضوع، در تعريف كرس صحبتي نشده است.  :)3(گزينه بررسي 
به آن است يا خير؛ بلكه اين بعد به  بخشيدندر اين تعريف، اصلاً بيان نشده است كه بعد كلامي متن، شرط لازم براي موجوديت  :)4(گزينه بررسي 

  غيرمادي اجتماعي را تحقق دهد. تواند معناهاي از ابعاد متن شناخته شده است كه مي عنوان يكي
  

آن متن با  ميانها و روابط دروني آن، بلكه براساس روابط ، نه تنها براساس سازهكاركرد هر متن«پيكان، مثال خودرو جمله قبل از به با توجه » 3«گزينه ـ 2
خواهد ارتباط . بنابراين نويسنده ميآوردمينويسنده مثال پيكان را بعد از آن، براي تثبيت اين موضوع، ». شوداش و متون ديگر مشخص ميدربرگيرندهبافت 

  ميان متن و بافت را نشان بدهد. 
يكان با عناصر ديگري چون راننده، مسافر، خيابان و چون شرايطي كه در آن حضور دارد و روابط ميان آن پ«با توجه به اين جمله كه  :)1(گزينه بررسي 

 كند، نه در مورد روابط دروني يك متن. اين مثال در مورد رابطه متن با متون ديگر و بافت آن بحث مي». غيره تغيير كرده است

 وجه موضوعيت نداشته و در مورد آن بحث نشده است. در اين مثال، نقش مكان به هيچ :)2(گزينه بررسي 

 ربط است. اين موضوع با مثال پيكان كاملاً بي :)4(گزينه بررسي 
  

آنها تمايز قائل شد. به ويژه كه گاه متن در بافت خود  ميانبه اين ترتيب، شايد هميشه به راحتي نتوان «قسمت از متن كه با توجه به اين » 4«گزينه  ـ3
توانيم مي» كاملاً مشخص نيست همان اثري كه روي زمين بزرگي به نمايش درآمده است ـر محيطي، ابتدا و انتهاي متن ـ نهشود. براي مثال، در محو مي

  دريابيم كه مرز ميان متن و بافت، گاه، كامل روشن و واضح نيست. 
 شود. با توجه به جمله اول از پاراگراف دوم، اين گزاره رد مي :I بررسي گزاره

 مشخص بودن اين مرز داشته باشد، صحبتي نشده است. تواند با در مورد اينكه، ارزش يك اثر هنري چه ارتباطي مي :II بررسي گزاره
  

دارند كه  هاي مختلفيها در سطوح مختلف، واحدهاي سازنده يا سازههر يك از اين متن«با توجه به اين جمله از پاراگراف اول كه  »2«گزينه  ـ4
هر متني به همراه «چنين با توجه به اين جمله از پاراگراف دوم كه و هم» توان آن را ساخت ناميدمي كنند كهروابط خاصي با يكديگر برقرار مي

». برگرفته استرا در آن گيرد كهاش، درون بافت زماني ـ مكاني بلافصلي قرار ميهمراه دريافت كنندهو نيز به اش، در صورتي كه حاضر باشدازندهس
اي از يك تواند سازهتوانيم دريابيم كه بافت ميمي» در هنر محيطي، اثر هنري تا حدي بخشي از همان محيط يا بافت خود است«و اين جمله كه 

  اثر هنري محيطي باشد. 
 كند. آخرين جمله از متن، اين گزينه را به راحتي رد مي :)1( گزينهبررسي 

 شود. ) رد مي3گزينه (» كاملاً مشخص نيستدر هنر محيطي، ابتدا و انتهاي متن، «جمله از متن با توجه به اين  :)3(گزينه بررسي 

 هيچ سخني به ميان نياورده است. متن در مورد اين مسأله،  :)4(گزينه بررسي 
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  )2پاسخ سؤالات متن (

ف آخر گوياي اين و جملات پاياني پاراگراتوضيح دهد و تحليل كند. پاراگراف اول را اي ت تا مفهوم همگرايي رسانهمتن تلاش كرده اس» 2«گزينه  ـ5
  باشند. موضوع مي

 اي ندارد؛ بلكه دو بعد مختلف دارد. اي مفهوم دوگانهبا توجه به متن، همگرايي رسانه :)1( گزينهبررسي 

 ربط با متن است. اين موضوع كاملاً بي :)3(گزينه بررسي 

اي، مجموعه مفاهيمي حول مفهوم اصلي همگرايي رسانه وضعهنري جنكينز تلاش كرده است تا با «با توجه به اولين جمله از متن  :)4(گزينه بررسي 
اي متن بررسي مفهوم همگرايي رسانههدف از اين » صنايع، بازارها، مصرف و مخاطب ارائه دهد. يهاتوضيح و تبييني كارآمد از تغيير رابطه ميان تكنولوژي

 بوده نه تلاش براي عملي ساختن آن. 
  

و بررسي كرد، زيرا توان با مفاهيم و ابزارهاي تحليلي هنرهاي پيشين شناخت اي جديد را نميهنر رسانه«با توجه به اين جمله از متن كه »  1«گزينه ـ 6
اي اين دسته از هنرها، به هاي رسانها براي تحقق يافتن، نيازمند يك رسانه است و بدون آن عينيت نخواهد يافت. از ديگر ويژگيايده اين دسته از هنره

». يابنداي كه برخي از آثار هنري جديد، بدون مخاطب موجوديت نميتوان اشاره كرد، به گونهاهميت يافتن و برجسته شدن نقش مخاطب در آنها مي
  اي تأثير گذار در فرآيند خلق آن تبديل شده است. به لايهاي جديد، اي هنرهاي رسانههاي رسانهنتيجه گرفت كه ويژگي توانمي

 اي جديد رد شده است. با توجه به جمله اول از پاراگراف دوم، شيوه سنتي براي تحليل هنر رسانه :)2(گزينهبررسي 

 متن بررسي نشده است. اين موضوع، مستقيماً در  :)3(گزينه بررسي 

، در اي است و در مورد چگونگي تأثير اين دو نقش بر يكديگرنقش عامل انساني در واقع تكميل كننده عامل تكنولوژيك رسانه :)4(گزينه بررسي 
 اي جديد در متن بحث نشده است. موجوديت بخشيدن به هنر رسانه

  

عنوان فرهنگ مشاركتي اي، فرهنگ معاصر كنوني، بيش از هر چيز، بهبراساس مفهوم همگرايي رسانه«به اين جمله از متن  با توجه» 3«گزينه ـ 7
كند و تعاملي بودن را متعلق به فناوري و هاي مشاركتي تأكيد ميهاي تعاملي، بر فرهنگبه جاي تأكيد بر تكنولوژي جنكينزشود و بازشناسي و درك مي

  تكنولوژيكي است. اي چيزي بيش از يك تغيير ساده توان نتيجه گرفت كه همگرايي رسانهمي». داندمتعلق به فرهنگ ميمشاركت را 
 در اين مورد، در متن بحث نشده است.   :)1( گزينهبررسي 

 باشد. اين موضوع برعكس مي :)2(گزينه بررسي 

تمايل دارد تا اين مفهوم را باز تعريف كند و مشاركتي بودن را در آن بگنجاند، اما در هر صورت رسد جنكينز با توجه به متن به نظر مي :)4(گزينه بررسي 
  . شودميطور شفاف در اين مورد در متن بحث نشده است. بنابراين اين گزينه رد به

  

تشخيص دادني نيست، زيرا تجربه  عملمايزي كه ميان اين دو سطح قائل هستيم، در بايد توجه داشت كه ت«كه با توجه به اين جمله از متن » 2«گزينه ـ 8
. »توان از دو مفهوم تعاملي و مشاركتي براي جدا كردن اين دو سطح، بهره گرفتدر تعامل با يك استعاره تجربه واحدي است، اما در سطح نظري، مي كاربر
ها در يان آنتوان اين كار را انجام داد. بنابراين تمايز مدر عمل نميتوان اين دو سطح را تفكيك كرد، يچه در سطح نظري متوانيم نتيجه بگيريم كه اگرمي

  نيست.  پذيرهر بعدي امكان
 شود.  ويژگي تعامل، در خود رسانه است. بنابراين اين گزينه رد مي :)1( گزينهبررسي 

زي بايد در هر دو سطح تكنولوژيكي و فرهنگي انجام گيرد، بنابراين اين موضوع صحيح است و پردابا توجه به متن، بررسي و مفهوم :)3(گزينه بررسي 
 . شودميرد  )3گزينه (

كند و تعاملي بودن را متعلق به هاي مشاركتي تأكيد ميهاي تعاملي، بر فرهنگجنكينز به جاي تأكيد بر تكنولوژي«با توجه به متن  :)4(گزينه بررسي 
  و سطح تعامل جدا از آن است. بوده مربوط به فرهنگ بنابراين مشاركت » داندبودن را متعلق به فرهنگ مي تيمشاركفناوري و 
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  بخش دوم: استدلال منطقي
ي ذهن انسان آنها را واجد دهندهتنظيممطابق با نظر بيان شده، اشيا و پديدارها به خودي خود واجد خصوصيات ذاتي نيستند و قوانين » 3«گزينه ـ 9

ي فكر انسان، اشيائي كه به لحاظ هنري مورد رود در صورت تغيير ذهنيت و پيشينهكند. اگر اين مسئله درست باشد انتظار ميخصوصياتي مانند زيبايي مي
ي فكر انسان جود دارند كه علي رغم تغيير ذهنيت و پيشينه) بيان كرده، آثار هنري و3ي (گيرند نيز تغيير كنند، اما مطابق آنچه گزينهستايش قرار مي

) ارتباطي به نظر 1ي (برد. گزينه) نظر بيان شده در متن را زير سؤال مي3ي (همچنان به عنوان آثار ناب هنري مورد ستايش قرار دارند. بنابراين گزينه
   شود.احدي در جهت تقويت نظر محسوب مي)، نيز ت4ي () در جهت تقويت نظر است و گزينه2ي (ندارد، گزينه

  

   ) جواب سؤال است.4از جمله سؤالات بسيار آسان! به وضوح گزينه (» 4«گزينه ـ 10
  

لحاظ شود. با توجه به توضيح متن و خصوصاً شكل  شود،طور قطعي استنباط ميدر سؤالات استنباط بايد دقت نمود كه آنچه از متن به» 3«گزينه ـ 11
گزينه تنها  .)شودطور قطعي نتيجه نميولي از اين متن به(هاي ديگر ممكن است صحيح باشند و يا نباشند گزينهعبارت داده شده در گفت توان پاياني مي

  استنباط مناسبي از متن تلقي كرد.توان مي) را 3(
  

) 1شويد كه در صورت صحيح بودن معكوس گزينه (جه مي) به وضوح متو1سازي گزينه (عكوسسازي استفاده كنيم با ماگر از روش معكوس» 1«گزينه  ـ12
طور نن هميطور عيني ممكن در نظر گرفته شده است. ضمناً مترود. دقت كنيد كه در ابتداي متن سنجش اصالت هنر بهاعتبار استدلال زير سؤال مي

   مايه از هم تفكيك شود.پرمفهوم است كه هنر والا و هنر اين داراي 
  

ها است ي دوم يكي از يافتههايي ارائه كرده است. جملهي اول، ادعايي است كه متن ارائه كرده و سپس در جهت دفاع از آن استدلالجمله» 4«گزينه  ـ13
ها اند كه دسترسي به آنها آسان نبوده، امكان اينكه منظور از كشيدن غارنگارهها در مناطقي كشيده شدهكند، زيرا اينكه نگارهتقويت ميكه صحت ادعا را 

هاي كند و در نتيجه ادعاي متن مبني بر مشخص نبودن منظور اصلي از كشيدن آنها را با رد كردن يكي از منظورتزئين محل زندگي بوده است را رد مي
  ) صحيح است.4ي (كند. بنابراين گزينهمحتمل تقويت مي

  

   وضوح نويسنده سعي دارد بگويد نظر ارسطو ناقص است و توضيحات ناكافي دارد.از اواسط متن به بعد به» 2«گزينه  ـ14
  

)، به بازسازي ميدان قديمي يك شهر كه 1ي (كند. گزينهو مشترك اعضاي يك گروه يا جامعه صحبت ميمتن در مورد خاطره جمعي » 1«گزينه  ـ15
) به آشنا كردن مردم 2ي () پاسخ صحيح است. گزينه1ي (كند، بنابراين گزينهي مردم شهر است، اشاره مي، احتمالاً همه»همه«ي جمعي بخشي از خاطره

ي جمعي، ) نيز ارتباطي با مفهوم خاطره4) و (3هاي (ي جمعي مردم آن كشور ندارد. گزينهكند و هيچ ارتباطي با خاطرهبا فرهنگ ديگر كشورها اشاره مي
 چيزي كه توسط اعضاي گروه به ياد آيد و در ذهنشان جاي گرفته باشد، ندارد.

  

 بخش سوم: سؤالات تحليلي

  صورت زير است:ها بهاند. محدوديتديده راT,Z,Y,Xهاي دو فيلم از فيلمهر كدام حداقل  D,C,B,Aنفر به اسامي چهار
  اند.توسط دو نفر ديده شده هر كدام دقيقاً Tو فيلم X) فيلم1
2 (C هايهمه فيلمA تر ديده است.را ديده، يك فيلم نيز اضافه  
3(A B» .فيلم مشترك ندارند  
D) تنها فيلم مشترك بين4 C» فيلمy .است  

A  هايي كه هر شخص ديده را با توجه به هر سؤال مشخص كنيم.نظر بگيريم و فيلمدر مقابلصورت توانيم جدولي بهمي B C D}h{
´±Ã    

Zفيلم Bاگر  »1«ـ گزينه 16 X» را ببينيد، طبق محدويتA ( Bد. تا اينجا تكليفرا ببين Yبايد ,3( A» معلوم شد. طبق محدوديتC ( بايد علاوه  ,2(
Tبر Y» تواندببيند، يعني ميي هاي ديگرا فيلمي، فيلمx ياz ببيند. هر دو را  

Tضمناً بنابه محدوديت ( Cهم فقط توسط ,1( A» .بايد ديده شود    

  

A B C D A B C D

Y X Y X Y X Y Z

t Z T Y T Z T Y

Z X

}h{ }h{
´±Ã  ´±Ã                  

  توسط چه كساني ديده شده است.  zتوان قطعي معلوم كرد كهپس نمي
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Tفيلم Aاگر  »4«ـ گزينه 17 Z» را ببيند طبق محدوديتB ( Yبايد ,3( X» را ببيند. طبق محدوديتC ( Tفيلم بايد علاوه بـر  ,2( Z»    فـيلم ديگـري
)ببيند كه با در نظر گرفتن محدوديت ) ( )4    توان به ساعت يكسان زير رسيد.مي «1

A B C D

Z X Z Y

T Y T X

Y

}h{
´±Ã   

      شود.نفر مشخص مي4هاي هر اين وضعيت قطعي است و تكليف فيلم
  

Cرا Z »3«ـ گزينه 18 B» پس طبق محدوديت ،اندديدهA ( )را ديده باشد. طبق محدوديت  Zتواندنمي ,3( DتوسطYبايد4( C»     .ديـده شـده باشـد
   توانيم حالات زير را تصور كنيم:مي

       
A B C D A B C D

Y Z Z X Y Z Z Y

T X Y Y X T X T

T Y

}h{ }h{
´±Ã  ´±Ã   

    تواند قطعي باشد.) مي3) قطعيت ندارند. فقط گزينه (4(و  )2(و  )1هاي (با توجه به دو حالت بالا گزينه
  

D »3«ـ گزينه 19 B» فيلمZ پس طبق محـدوديت  ،اندرا ديدهA ( Aرا ببينـد. طبـق محـدوديت    Zتوانـد نمـي  ,3( ( فـيلم مشـترك ندارنـد.     B و ,3(
)همچنين براساس محدوديت Dتوسط Yفيلم 4( C» ه شود.دبايد دي  

  هاي زير را داريم:حالت
A B C D A B C D

X Z Y Y T X Y Y

Y T X Z Y Z X Z

T T

}h{ }h{
´±Ã  ´±Ã   

Bهايطوركه معلوم است فيلمهمان A» در دو حالت فوق متفاوت هستند وليD C» توانند ديده باشند. هاي ثابتي را ميفيلم  
  

Dيبا توجه به موقعيت خودروها، يكي از خودروها و خواهند به ترتيب از پارك خارج شوندخودرو است كه مي 4صحبت از A»  بايد اولين خودرويي باشد
  ها را صورت زيربازنويسي كنيم:د. محدوديتشوپارك خارج مي كه از

  شود.با دنده عقب خارج مي نه و است B نه ) دومين خودرو1
2 (Cزودتر ازB پسخارج مي) شودC (چهارم نيست  
  مشكل دنده عقب رفتن. نهو راننده مشكل سوار شدن دارد  نه) سومين خودرو 3

اين است  (جلو) Bيا(عقب) Aپس از اين به بعد (به عنوان مثال) منظور از ،تواند يا در حالت دنده عقب از پارك خارج شود يا با حركت به سمت جلوهر خودرو مي
  .مشخص كنيم را ترتيب خارج شدن از پارك) كنيم خودروهاي اول تا چهارم (بهبا حركت به سمت جلو. اكنون سعي مي Bشود وبا دنده عقب خارج مي Aكه

   
Bبا توجه به محدوديت  »1«گزينه  ـ20 ( ) ( )2 1, )شود (محدوديتخارج مي Bزودتر از Cبايد سوم يا چهارم باشد چون «  Bسوم است و Cپس ،)2(

Dچهارم. پس A» بايد اول و دوم باشند. طبق محدوديت(    خودروي دوم بايد به جلو حركت كند. 1(

A D C B

1 2 3 4

K£– ¼±]
  

  

Bسوار شود. با توجه به محدوديت Bه عقب حركت كند يعني راننده بايد از سمت خودرويبخواهد دند Dاگر » 2«گزينه ـ 21 ( دوم نيست. با توجه به  ,1(
    حتماً بايد سوم باشد. Bباشد. پساول هم نمي Bشكل

A C B D

1 2 3 4

K£– ¼±] K£– IÄ ¼±] K£–
  

  و اين تنها حالت ممكن خواهد بود.
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بخواهد به جلو حركت كند بايد از سمت  بخواهد اول باشد بايد دنده عقب حركت كند. چون اگر Aباشد. اگر Dيا Aشروع كار بايد با  »4«گزينه  ـ22
)باشد طبق محدوديت Dسوار شود كه ممكن نيست. خودروي دوم اگر Cخودروي تواند رو به عقب باشد پس رو به جلو است. با در نظر گرفتن نمي 1(

)محدوديت      چهارم است. Bو سوم Cحتماً  2(

A D C B

1 2 3 4

K£– ¼±] ¼±] ¼±]
  

  

Cباشد. با توجه به محدوديتاول نمي Cبا دنده عقب خارج شده است. با توجه به شكل مسلماً  C » 2«گزينه  ـ23 ( دوم هم نيست چون خودروي  ,1(
Bتواند حركت كند. از طرفي با توجه به محدوديتدوم دنده عقب نمي ( چهارم است. اكنون بايد  Bدنبال آنو بهسوم  Cباشد پس Cبايد بعد از ,2(

D A» .در جايگاه اول و دوم جاي دهيمA اش بايد از سمت خودرويجلو باشد و اول باشد (چون راننده تواند روبهنميC ار شود) پسسوA  اول و روبه
Dدوم است. با توجه به محدوديت Dعقب است. (   روبه جلو است.    ,1(

A D C B

1 2 3 4

K£– ¼±] K£–
 

  

  بخش چهارم: حل مسئله
شوند حال اگر مربع دو قسمت شده باشد، اعداد داخل آن دو قسمت با هم ضرب ميهاي بزرگ درل است كه اعداد مربعاين شكه بارتباط  »1«گزينه  - 24

  شوند:هم ضرب ميو بعد درشوند هم جمع مي
4  

2  
1  

2  3  
  

  بنابراين در شكل آخر داريم: 
3  5  2  
  2  ؟  4

  
  

 S1ض كنيم مساحت مستطيل هاشورخوردهاگر فر »4«گزينه  - 25

Sباشد. سؤال نسبت S2ترين مستطيلباشد و مساحت بزرگ

S
1
2

را  

Sمستطيل بزرگمساحت خواسته است. از طرفي  x y 2  و مساحت
aخوردهمستطيل هاشور y  :است. بنابراين داريم  

  

S a y a

S x y x


 


1
2

   

aبا تعيين

x
  هم داريم:  يلاع ديگرشود. در صورت سؤال اطجواب مسئله تعيين مي 

a

y a a

x x x

y

     
 


3
5 9 36
5 25 1
3

 
´À oM Á»IvU ¸Ã oŠ ´Ãv£U   

  

( ) ( )        3 1 2 4 2 4 2 6 48

( ) ( ?) ( ) ( ?) ? ? ?                 
162 2 5 3 4 168 28 5 168 5 5 6 128

a

x

y
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)يعني بايد مضربتقسيم كرد.  5به  4و بار ديگر  7به  3 نحوي باشد كه بتوان آن را يكبار ا بايد بههتعداد سكه  »3«گزينه  - 26 )7 )و 3 )5 باشد.  4
  كنيم: تقسيم مي 7به  3را به نسبت  سكه داريم: دفعه اول آن 9كنيمفرض مي ؛بدون اينكه چيزي از كليت مسئله كاسته شود

  بار اول 7به   3سكه 27سكه و  63
  بار دوم 5به   4سكه 40سكه و  50

زنيم. براي بار اول آن را علامت مي» شير«هاي يك دسته را انتخاب و طرف يم و بار دوم سكهزنرا علامت مي» خط«هاي طرف سكه ،از يك دسته بار اول
5حالتي است كه بتوان سكه علامت زد. بار دوم نيز همهسكه حداكثر تعداد  27همه   ها را علامت زد. توان سكهسكه حداكثر تعداد حالتي است كه مي

)يعني در مجموع )27 5 9سكه از  9به 77سكه علامت خورده است كه به نسبت  .خواهد شد  
  منظور درك بهتر به توضيح زير دقت كنيم:به

  

 
  

  
                                                    

  
  
  
  

  

5زنيم،علت خط بودن علامت ميسكه را در مرحله اول به 27كهخلاصه اين  كدام در مرحله قبل علامت نخورده) در مرحله دوم به علت سكه ديگر (هيچ
  علامت باشد.  رويكتواند سكه مي 77خورد. يعني در مجموع حداكثرشير بودن علامت مي

  

  توان تساوي زير را نوشت: راحتي ميبه  »2«گزينه  - 27
A A B (A B) A A B A B A B B A            18 12 1 8 1 12 12 6 2 31 1

          
   

njJo†¸Ã oŠ   
 

   »4«گزينه  - 28
  صورت سؤال داريم:  آنگاه از اطلاعات ،باشد xهااگر فرض كنيم تعداد چوب كبريت روش اول:

x k 27 xو 3 k 15 4   
xتوان دو عددمثلاً مي  xو 24  دارند. حالا اگر توجه  3باقيمانده، 7و در تقسيم بر 4، باقيمانده5را مثال زد كه هر دوي آنها در تقسيم بر 59

و در  5باقيمانده 6بر 59تر است. اما در تقسيم. اين يعني ستون (ب) مقداري بزرگدارد 6باقيمانده 9باقيمانده صفر و در تقسيم بر 6تقسيم بر 24،كنيد
) جواب صحيح 4( پس گزينهتر است. توان گفت كدام ستون بزرگچون نميهم برابر است.  ر دو ستون بامقداشود. اين يعني مي 5باقيمانده 9تقسيم بر

  است. 
 3بندي كنيمتايي دسته 7آيد و اگر آنها رااضافه مي عدد 4تايي كنيم 5هايآنها را دستهعدد چوب كبريت داشته باشيم. اگر  Nفرض كنيم روش دوم:

  آيد: عدد اضافه مي
N K 5 4   
N VK  3   

مانده بدهد. اولين عدد با اين واحد باقي 3نيز 7و در تقسيم برمانده داشته باشد واحد باقي 5،4كافي است اولين عددي را پيدا كنيم كه در تقسيم بر
Nشرايط 1   پيدا شوند:  ،كننددر اين دو قانون صدق مي كههاي بعدي Nافزاييم تارا به اين عدد مي 7و 5مماست. اكنون ك 24

  
N N N N       1 2 3 424 24 35 59 24 7 94 129

5 4 3
6 5 4 3

 
6oM½kº I¶Â¤IM

9oM½kº I¶Â¤IM
   

  

(يعني سطر سوم جدول) نيز همان مقادير ستون (ب) است.  9مانده بر(سطر دوم جدول) همان مقادير ستون (الف) است و باقي 6ماندهباقي
Nازايبه 1   ) محرز است. 4ستي گزينه (. پس همينجا درن با هم برابر استمقدار دو ستو N4وN3وN2ازايشود ولي بهستون (ب) مي ،لف)ستون (ا 24

5همه اين  علت شير بودن علامت بخورد كه البته سكه به
 سكه مرحله قبل در اينجا نبايد باشد. 37كدام از آنهيچ

سكه از  27خورد. وليسكه علامت نمي 4ر اين مرحله ايند
سكه از مرحله قبل كه  13مرحله قبل (كه علامت خورده بود) و

 علامت نخورده بود اينجاست.


5 سكه و


4سكه4 به  بار دوم 5

 كدام علامت نخوردههيچ

سكه در مرحله اول  27همه اين 
 علامت بخورد


سكه و63


به 3سكه27  بار اول 7
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  اضافه كرديم به قانون كلي زير توجه كنيد:  24را به 7و 5ممدر مورد اينكه چرا ك توضيح بيشتر:
  در شرايط زير صدق كند: عددي باشد كه  Nفرض كنيم

N K r
I

N K r

  
   

1
2

  

  م زير باشد: كند به فردر اين معادلات صدق ميبعدي كه  Nفرض كنيم
N K r (k k)

N NII
N K r (k k )

     
          

1 1 1 1
1

1 1 2 1
  

Nيعني بايد N1 مضرب و ممهمزمان باشد يعني بايد مضرب ك و م رامباشد. اگر اين مقدار كq :فرض كنيم داريم  
n n q , n q , n q , ...   1 2 3   

  

  » 4«گزينه  - 29
طور متوسط، با اجرا بههر ر در هر سالن را در كنيم. تعداد تماشاگران حاضشخص ميو انديس نام سالن مورد نظر م Cسالن را با حرف ظرفيت هر توجه:
  دهيم. نمايش مي TCها را بادهيم. ظرفيت كل سالنو با انديس سالن مورد نظر نمايش مي Pحرف

D

D
D D

P
C

P C


  



216
366

1


 
   

  ، داريم: 1با توجه به نمودار 

T
C D

C C
D

T

CC C
C C

C C
      

5
1 361 7225 5 5 5

1

 

 

   

  

  دست آورديم كه: ، به29ل با توجه به سؤا» 1«گزينه  -30
C DC , C 72 36    

  ، داريم: 1با توجه به نمودار 
C T T

A T A

C % C C

C % C C %

   

     

5 144
4 4 144 576


  

   

  داريم:  30با توجه به صورت سؤال 
TC    3 3 144 432   تعداد كل تماشاگران اين هفته  

  داريم:  بنابراين

 
  

4 1
4 4 1 3 3  

  در اين هفته Aتعداد تماشاگران سالن
  هفته ها در اينتعداد تماشاگران كل سالن

  
1 432 1443   تعداد تماشاگران سالنA  در اين هفته  

  اجرا داشته است.  5در اين هفته،  A، سالن2با توجه به نمودار 
  

  در اين هفته  Aتعداد تماشاگران سالن تعداد اجراها گران در هر اجرااتعداد تماشمتوسط 
 

144 2885
 سالن تعداد متوسط تماشاگرانA در هر اجرا  

  576 288    Aهاي خالي در هر اجراي سالنعداد صندليت 288
  

% 
288 5576   

  Aهاي خالي در هر اجراي سالنتعداد صندلي
   Aظرفيت سالن
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